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南あわじ市及び南あわじ市・洲本市小中学校組合教育委員会 

合同定例会会議録 
 

１．日  時   令和４年５月２３日（月） 午前９時００分開会 

 

２．場  所   南あわじ市役所 第２別館 第５会議室 

 

３．会議次第 

開  会     午前９時 

開議宣告 

会議録署名委員の指名  數田委員（南あわじ市） 近藤委員（学校組合） 

前回会議録の承認 

協議及び報告事項 

閉議宣告 

閉  会     午前９時１６分 

 

４．会議の出席者 

   ≪南あわじ市≫ 

（教 育 長） 浅 井 伸 行 

   （教育委員） 近 藤 宰 常 、數 田 久美子 、青 木  京 、山 本 真 也 

   ≪学校組合≫ 

（教 育 長） 浅 井 伸 行 

   （教育委員） 狩 野 時 夫 、近 藤 宰 常 、山 本 真 也 

 

５．会議の欠席者 

 ≪学校組合≫ 

（教育委員）本 條 滋 人 

 

６．説明のため出席した者の職氏名 

教育次長 仲 山 和 史 、教育次長補兼学校教育課長 上 原   泉 、 

教育総務課長 秀    充 浩 、社会教育課長 阿萬野 真 司 、 

体育青少年課長 山 家 光 泰 、教育総務課係長 佐々木 友 美 、 

教育総務課主任 野 上 典 子 
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１．開  会                             午前９時 

 

【浅井教育長】  定足数に達しておりますので、ただいまから南あわじ市教育委員会及

び南あわじ市・洲本市小中学校組合教育委員会合同定例会を開会いたします。 

 

 

２．会議録署名委員の指名  

 

【浅井教育長】  まず、「会議録署名委員の指名」を行います。 

会議録署名委員につきましては、会議規則第１５条第２項の規定により、１名の委

員を指名します。 

 南あわじ市教育委員会会議録署名委員につきましては、數田委員にお願いいたしま

す。 

南あわじ市・洲本市小中学校組合教育委員会会議録署名委員につきましては、近藤

委員にお願いいたします。 

 

 

３．前回会議録の承認 

 

【浅井教育長】  次に、「前回の会議録の承認」に移ります。 

前回会議録につきましては、事前に送付させていただいておりますので、ご確認を

お願いしたいと思います。何かお気づきの点はございませんでしたか。 

 

（ 「なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【浅井教育長】  ご意見がないようですので、前回の教育委員会会議録については原案

のとおり承認することにご異議ございませんか。 

 

（ 「異議なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【浅井教育長】  異議なしと認めます。 

よって、前回の教育委員会会議録については原案のとおり承認することに決定しま

した。 

 

 

４．南あわじ市民生委員推薦会委員の選任 
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【浅井教育長】  次に、「南あわじ市民生委員推薦会委員の選任」について依頼がありま

したので、事務局より説明をさせていただきます。 

 

【秀課長】  福祉課より、南あわじ市教育委員会に対し、南あわじ市民生委員推薦会委

員の選任につきまして依頼がありました。民生委員推薦会は、各地域から選出された

民生委員候補者を審査し、厚生労働大臣に推薦する機関です。 

南あわじ市民生委員推薦会規則第３条第２項により、委員の構成員に規定されてい

る「教育に関する識見を有する者」として、例年、教育長職務代理者の方に就任いた

だいておりますことから、近藤委員にお願いしたいと思いますが、よろしいでしょう

か。 

 

【浅井教育長】  近藤委員、ご承諾いただけますか。 

 

【近藤委員】  承知しました。 

 

【浅井教育長】  よろしくお願いいたします。 

 

 

５．教育長報告 

 

【浅井教育長】  次に、「教育長報告」をさせていただきます。 

まず、はじめに（１）大学等連携協定についてです。現在、兵庫教育大学、鳴門教

育大学、宮城教育大学、淡路三原高校、舞子高校と連携協定を結んでおり、今年度の

取り組みについて各学校との打ち合わせを終えております。 

６月１７日には宮城教育大学から来庁されますので、今後の具体的な進め方につい

て最終の打ち合わせをしたいと思います。 

来年８月２１日から２３日に小学生から大学生までの防災教育セミナーを開催する

予定ですので、今年中に実行委員会をオンラインで立ち上げ、企画・立案・実施まで

取り組んでいただきます。 

将来、学校の先生を目指す教育大学の学生のみなさんには、積極的に防災教育に取

り組んでもらいたいと思っていますが、そのためには実践も大事です。知識の場とし

ては、各大学で毎年、教育長の出前講座を実施していきますが、実践の場としては、

毎年夏に実施している東日本での小中学生対象の防災教育に、大学生にも参加してい

ただき、一緒に様々な体験をしていただきたいと考えています。今後も、防災教育を

進める実践の場として様々な提案させていただきます。 

次に、（２）南あわじ市連合ＰＴＡ総会についてです。総会で私から次のようにお話

をさせていただきました。先日の神戸新聞に、大学に入学したものの、不適応を理由
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とした退学事例が１０年前の２倍以上になったという記事がありました。その大きな

理由は、大学には入学したが、何をしたらいいのかわからない。大学に入ることが目

的であったために目的を見失った結果、不適応になったというもの、また、人間関係

の悩みによるというものです。同じように、入社後３年以内の退職は、大卒の３割、

高卒の４割にも上ります。新社会人も大学の不適応と同様の状況で、入社しても何を

したいかという目標がなかったり人間関係に悩んだりする中で退職する事例が増えて

います。 

このような状況の中、南あわじ市が取り組もうとしている「学ぶ楽しさ日本一」で

解決すべき課題がここにあるというお話をさせていただきました。「学ぶ楽しさ日本

一」は、人としてどう生きるのか、という生き方やあり方に触れる様々な体験を通し

ていく中でなりたい自分を見つけていきます。そして、なりたい自分の先には何があ

るか、将来住みたい町とはどんな町かを考え、南あわじ市を住みたい町にするために

社会貢献活動にも参加していきます。「学ぶ楽しさ日本一」の実現には、様々な人が子

ども達に関わっていくことが大事であると思いますので、今後もご支援をお願いいた

します。 

最後に、（３）沼島小中一貫校・小規模特認校についてです。ご存じのとおり、今年

度より、小規模特認校の特色化ということで、沼島中学校に柔道部が新しくできまし

た。５月１７日に、阿部一二三選手、阿部詩選手を沼島中学校にお招きして、実技を

指導していただきました。非常に好評であったと感じております。地元の方からも様々

なご意見がある中ですが、前向きにとらえていただき、一歩進んだのではないかと感

じました。今後も、部活動だけではなく、様々なことを通して、沼島の特色化を検討

していきたい思います。 

   以上３点につきまして、ご意見等ございませんか。 

 

（ 「なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【浅井教育長】  ないようですので「教育長報告」を終わらせていただきます。 

 

 

６．協議及び報告事項 

 

【浅井教育長】  続いて、協議及び報告事項に移りたいと思います。 

   協議及び報告事項につきましては、お手元に資料を配布しております。 

 

 

（１）令和４年度第１回総合教育会議について 
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【浅井教育長】  まず、「令和４年度第１回総合教育会議について」、事務局より説明を

お願いします。 

 

【秀課長】  総合教育会議の資料につきましては、事前にお送りさせていただいており

ます。本日の総合教育会議では、その資料を元に協議いただきたいと思います。 

会議の流れとしましては、最初に、出席者の紹介をさせていただき、その後、次

第にあります協議事項、「教職員の働き方改革について」「学ぶ楽しさ支援センターに

ついて」「社会教育の課題及び方向性について」の３点について協議をお願いしたいと

思います。協議については、まず事務局から内容を説明させていただき、その後に市

長から各委員へご意見をおうかがいしていくという流れで進めてまいります。 

総合教育会議の会議時間につきましては、午前１０時に開会しまして概ね２時間程

度、正午を目途に閉会としたいと考えておりますので、皆様方のご協力をよろしくお

願いいたします。 

 

【浅井教育長】  説明が終わりました。 

   この件について、何かご意見ございましたらお願いします。 

 

（ 「なし」と呼ぶ者あり ） 

 

 

（２）当面の行事予定及び教育委員会後援名義使用許可の報告について 

 

【浅井教育長】  次に、「当面の行事予定」、「教育委員会後援名義使用許可状況」につい

ては、資料をご覧おき願います。 

 

 

７．その他 

 

【浅井教育長】 次に「その他」に移らせていただきます。 

何かございませんか。 

 

 

○７月及び８月の教育委員会定例会の日程調整について 

 

【秀課長】  ７月の教育委員会定例会については、前回の定例会で７月２７日と決定し

ておりましたが、公務の都合により再度調整させていただいた結果、７月２１日（水）

午前１０時からに変更させていただきます。 
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   ８月の教育委員会定例会については、日程調整の結果、８月２４日（木）午前１０

時からとなりました。 

いずれも第２別館第５会議室で開催したいと思いますのでよろしくお願いいたしま

す。 

 

 

８．閉  会    

 

【浅井教育長】 以上で本日の定例会の日程はすべて終了しました。 

これをもちまして、南あわじ市教育委員会、及び南あわじ市・洲本市小中学校組合

教育委員会合同定例会を閉会します。 

 

午前９時１６分 


